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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   01-11-2018   με   αριθμό   2971   ερώτηση   του   Βουλευτή   
            κ.  Ν. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πέραν των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/22245-γ’ από 28-09-2018 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 1165/03-09-2018 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, η 
καταβαλλόμενη προσπάθεια, από πλευράς των αρμοδίων Υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον, μέσω της αναβάθμισης, 
όπου απαιτείται, του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται, πάντοτε 
στην κατεύθυνση της επίτευξης του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες 
και της διασφάλισης της νομιμότητας σε όλες τις περιοχές του κέντρου της Αθήνας, 
συμπεριλαμβανομένης αυτής των Εξαρχείων. 

Κατόπιν τούτου, αξίζει να επισημανθεί η αποτελεσματικότητα των προαναφερόμενων 
αστυνομικών Υπηρεσιών στον τομέα της καταπολέμησης του οργανωμένου εγκλήματος 
(διακίνηση ναρκωτικών, διάπραξη ληστειών-διαρρήξεων και κλοπών), στην εν λόγω περιοχή 
και στο ευρύτερο κέντρο της Αθήνας, ενδεικτικά της οποίας τυγχάνουν τα από 17-10, 20 & 
09-07, 09-06 και 04-04 τ.ε. Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, καθώς και το από 09-03 τ.ε. Δελτίο Τύπου του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr). 

Επιπλέον, αναφέρεται μια σειρά άλλων θετικών αποτελεσμάτων στην περιοχή των 
Εξαρχείων, κατά το τρέχον έτος, απόρροια της σχεδιαζόμενης πολιτικής και της 
συντονισμένης και μεθοδικής δράσης των αστυνομικών δυνάμεων, έτσι όπως ενδεικτικά 
εμφαίνονται στα από 30 & 02-10, 16 & 11-06, 27-05, 24-04 και 15-02 τ.ε. Δελτία Τύπου του 
Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής 
(www.astynomia.gr).  

Πέραν των ανωτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, προϋπόθεση για να θεωρηθεί η κατάληψη 
δημοσίων ή/και ιδιωτικών κτιρίων αξιόποινη πράξη (άρθρο 334 παρ. 3 Π.Κ.), είναι η 
παραμονή στους χώρους αυτούς παρά τη θέληση του ιδιοκτήτη τους ή της Υπηρεσίας που 
τους χρησιμοποιεί, όπως η θέληση αυτή δηλώνεται από το νόμιμο εκπρόσωπο και εφόσον 
προκαλείται με τον τρόπο αυτό διακοπή ή διατάραξη της ομαλής διεξαγωγής της λειτουργίας 
τους, σύμφωνα και με την υπ’ αριθ. 1639 από 12-04-2012 Εγκύκλιο του κ. Εισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου. 
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Σε κάθε δε περίπτωση, έχουν δοθεί σαφείς οδηγίες και εντολές προκειμένου οι καθ’ ύλην 
και κατά τόπον αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες να ενημερώνουν άμεσα την οικεία 
Εισαγγελική Αρχή, υπό τις εντολές της οποίας ενεργούν, ενώ κάθε φορά που πληρούνται οι 
απαιτούμενες προϋποθέσεις υλοποιούνται, κατόπιν σχεδιασμού, διαδικασίες εκκένωσης υπό 
κατάληψη κτιρίων.  

Ως προς το διαλαμβανόμενο, στην ερώτηση, κτίριο, σημειώνεται ότι, σε εκτέλεση 
σχετικής εισαγγελικής παραγγελίας, από την κατά τόπον αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία 
εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς της. Αναφορικά δε με το 
σχετικό δημοσίευμα τύπου, από την αρμόδια Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής 
διενεργείται προκαταρκτική εξέταση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Επίσης, για το ζήτημα των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.) που 
δραστηριοποιούνται, είτε στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων, είτε στα σημεία άφιξής τους στις ακτογραμμές των νήσων 
Ανατολικού Αιγαίου, επισημαίνεται ότι αυτές έχουν ως κύριο έργο τη βελτίωση των συνθηκών 
διαβίωσής τους και την αντίστοιχη πληροφόρηση/ενημέρωση για συναφή ζητήματα, 
συνεπικουρώντας το έργο των αρμόδιων Αρχών και Υπηρεσιών.  

Σε κάθε περίπτωση, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο των 
διαδικασιών διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, έχουν δοθεί 
ειδικότερες κατευθύνσεις στις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, για τη συλλογή, επεξεργασία και 
κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, προκειμένου να επιτυγχάνεται η πλέον 
αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν παραβατικών συμπεριφορών που δυσχεραίνουν το ήδη 
επιτελούμενο έργο.  

Στο σημείο αυτό, αναφέρεται ότι, τυχόν προγράμματα συνεργασίας που υλοποιήθηκαν, 
κατά το παρελθόν, με Μ.Κ.Ο., σε χώρους κράτησης αυξημένου αριθμού παράτυπων 
μεταναστών ή/και προσφύγων και αφορούσαν στην παροχή ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης, δωρεάν νομικής συνδρομής σε άτομα χρήζοντα νομικής προστασίας, καθώς και 
στην, εν γένει, βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και διανομής ειδών πρώτης ανάγκης στους 
διαβιούντες σε αυτούς, καλύπτονταν από συναρμόδια Υπουργεία στο πλαίσιο 
συγχρηματοδοτούμενων, από την Ευρωπαϊκή Ένωση, Προγραμμάτων.  

Τέλος, υπενθυμίζεται η, σχετική με τη Σύσταση Εθνικού Μητρώου ελληνικών και ξένων 
Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε θέματα διεθνούς προστασίας, 
μετανάστευσης και κοινωνικής ένταξης, Απόφαση του (πρώην) Αναπληρωτή Υπουργού 
Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης [υπ’ αριθ. οικ.: 39487/16 από 08-09-2016 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2930)].  
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